

НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ
«ПОБЕДА»

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ

19 января 2016 года

№ 1

г. Новосибирск

- Председатель –** Городецкий В.Ф.
Секретарь – Юрищев Э.В.
Присутствовали: Шевченко В.В., Пыхтин С.И., Бакуров Д.А., Банников Г.А., Братцев В.Г., Бродский В.А., Брыкин А.И., Волкова Л.В., Гаращук Н.Г., Захаров С.Н., Захаров Г.П., Захаров К.В., Карасёв А.А., Киселёв Ф.Р., Кошелев А.В., Краев Е.В.
- Приглашенные:** Бобырь В.Н., Болтенко Н.Н., Безгеймер А.В., Бульба А.В., Данилевская А.А., Кожевников Д.М., Котов С.Ф., Печерина Е.В., Решетников И.Н., Семенов Д.Н., Флеенко Н.А., Фролов Я.А., Цюрлик О.Н., Шуплецов В.А.

ПОВЕСТКА:

Вступительное слово Городецкого В.Ф. – Губернатора Новосибирской области

Приветственное слово Болтенко Н.Н. – члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

1. Презентация проектов, реализуемых Волонтерским корпусом 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в Новосибирской области.

Печерина Евгения Викторовна – руководитель Регионального штаба Волонтерского корпуса 70-летия Победы.

2. Презентация деятельности РОО «Ассоциация патриотических организаций Новосибирской области «Патриот» об организации работы с допризывной молодежью в Новосибирской области.

Семенов Дмитрий Николаевич – председатель Региональной общественной организации «Ассоциация патриотических организаций Новосибирской области «Патриот».

3. Презентация ежегодного военно-патриотического мероприятия «Танковый биатлон».

Котов Сергей Федорович – президент межрегионального общественного фонда «Родина».

Вступительное слово. Городецкий В.Ф.

Сообщил, что работа по основным направлениям Организационного комитета «Победа» носит непрерывный характер. Вступая в 2016 год, Комитет ставит перед собой задачи по усовершенствованию и достижению новых практических результатов в своей деятельности.

Обратил внимание членов Оргкомитета и приглашенных на заседание представителей муниципальных районов Новосибирской области на то, что необходимо принять меры и оказать содействие в посещении выставочного комплекса членами ветеранских организаций, школьниками, студентами и другим гражданами для ознакомления с выставкой «Помни... Мир спас советский солдат!».

Приветственное слово. Болтенко Н.Н.

Сообщила, что юбилейный год Победы в Великой Отечественной войне сплотил и объединил всех россиян в это трудное время. Выставка «Помни... Мир спас советский солдат!» показывает, какими усилиями наши отцы и деды добились Победы в Великой Отечественной войне. Память о тех страшных войнах, не меркнет, она передается из поколения в поколение, от сердца к сердцу. Увековечивание памяти о войне нужно не только ветеранам, но и подрастающему поколению.

Отметила, что с каждым годом все больше становится участников Всероссийских акций таких как: «Бессмертный полк», «Свеча памяти». Большую роль играют поисковые отряды, которые были инициаторами проведения Дня неизвестного солдата. Мы должны сделать все, чтобы ни что не угрожать нашим детям.

Данную выставку должны посетить как можно больше жителей Новосибирской области, что бы каждый смог прикоснуться, к тем тяжелым, но героическим временам.

1. СЛУШАЛИ:

Печерину Евгению Викторовну - руководителя Регионального штаба Волонтерского корпуса 70-летия Победы.

Сообщила, что 70-летие Победы в Великой Отечественной войне и создание общероссийского движения «Волонтеры Победы», запомнится надолго.

Победа советского народа в Великой Отечественной войне – неотъемлемая часть истории нашей страны. В 2015 году вся Россия праздновала 70-летний юбилей этого радостного события. Беспрецедентное по своим масштабам явление, которое возникло на старте 2015 года и продолжает развиваться в настоящее время – Волонтерский Корпус «70-летия Победы». Штабы Всероссийского Волонтерского корпусе созданы по всей России. Тысячи молодых добровольцев трудились в течение года на патриотических и благотворительных акциях.

По поручению Президента РФ Владимира Владимировича Путина Корпус преобразован в общероссийское движение «Волонтеры Победы». «Волонтеры Победы».

Стоит отметить, что этот год стал историческим в сфере молодежной политики – в результате совместной деятельности нам удалось вовлечь в реализацию гражданско-патриотических мероприятий и акций около 60 тысяч волонтеров по всей Новосибирской области, 5000 тысяч из них вступили в Волонтерский корпус через федеральный сайт «Волонтеры 70.рф».

Основная часть молодых людей – это студенты Вузов и учащиеся образовательных организаций, на базе которых в г. Новосибирске и в муниципальных образованиях области были созданы 50 локальных штабов Волонтерского корпуса 70-летия Победы. С их участием в регионе прошло более пятиста Всероссийских акций под общим названием «Дни единых действий».

Наиболее значимые мероприятия, участниками которых стали и присутствующие здесь в зале:

«Георгиевская ленточка» - символ доблести и мужества.

Более 7 тысяч волонтеров по всему региону не просто вручили ... жителям области, но и рассказали о ценности данного символа для нашего народа.

«Свеча памяти» - прошла впервые 8 мая 2011 года по инициативе областных молодежных организаций. На тот момент в ней приняло участие 300 человек. На сегодняшний день акция памяти стала традицией для жителей города и области. В 2015 году более 7000 граждан «от мала до велика» в канун праздника пришли к Монументу Славы, выразить благодарность ветеранам Великой Отечественной войны. Помимо увековечивания памяти павших воинов, эта акция способствует духовному сближению народа вокруг общей Победы и единого исторического наследия.

В год 70-летия Победы несчетное количество граждан вышли на улицы города с портретами своих родственников – участников войны. Лозунг гражданской акции «Бессмертный полк» звучит так: «ОНИ ДОЛЖНЫ ИДТИ ПОБЕДНЫМ СТРОЕМ В ЛЮБЫЕ ВРЕМЕНА». Этот лозунг сплотил всех граждан нашей страны (от мегаполисов до маленьких поселений). И доказал, что мы никогда не забудем подвиги наших солдат и всегда будем помнить цену Победы в этой страшной войне.

Некоторые акции прошли в 2015 году в Новосибирской области впервые. Они вызвали большой отклик в сердцах граждан и обязательно станут для нас традиционными: это «Сирень победы», Флешмоб «День победы», «Стена памяти», «День неизвестного солдата» и многие другие.

По Инициативе Губернатора области Владимира Филипповича Городецкого, была проведена масштабная акция по благоустройству могил ветеранов Великой Отечественной войны, в результате которой было благоустроено 20 тыс захоронений.

В реализации данного направления мы достигли значимых результатов и были отмечены на всероссийском уровне. Волонтерскому корпусу Новосибирской области объявлена благодарность Руководителя Администрации Президента РФ.

2 волонтера нашего региона прошли конкурсный отбор и приняли участие в организации Парада победы в Москве и Военно-морского парада в Севастополе.

Сегодня уже с уверенностью можно сказать о том, что работа волонтерского корпуса продолжится и в 2016 году под патронажем Всероссийского волонтерского движения «Волонтеры Победы».

Предпосылками создания этого движения послужили результаты работы Волонтерского корпуса 70-летия победы в 2015 году:

Проведено 32 всероссийские акции.

Создано 85 региональных штабов.

Благоустроено более 80 тыс. памятных мест.

Вовлечено около 150 тыс. вновь пришедших волонтеров по всей Стране.

Инициатива создания Всероссийского волонтерского движения «Волонтеры Победы» Поддержана Президентом РФ, В.В. Путиным.

Активная гражданская позиция, желание ежедневно делать нашу страну лучше и добрее, крепче и сильнее, стремиться к новым победам, преодолевая трудности и преграды, инициативность - уже делают нашу молодежь настоящими героями.

На сегодняшний день остается не решенным вопрос о включенности всех образовательных организаций высшего и профессионального образования в процесс формирования волонтерских отрядов на базе своих учреждений, с целью создания возможности максимального вовлечения молодежи в волонтерскую деятельность и трансляции лучших социальных практик.

Отметила, что волонтерский корпус продолжит путь, который начат в 2015 году.

2. СЛУШАЛИ:

Семенова Дмитрия Николаевича - председателя Региональной общественной организации «Ассоциация патриотических организаций Новосибирской области «Патриот».

Сообщил, что в 2011 году, на руководители военно-патриотических клубов Новосибирской области совместным решением учредили Ассоциацию патриотических организаций Новосибирской области «ПАТРИОТ». Цель деятельности Региональной общественной организации «Ассоциация патриотических организаций Новосибирской области «Патриот» - объединение патриотических организаций Новосибирской области. На сегодняшний день Ассоциации «ПАТРИОТ» объединяет 60 патриотических организаций это более 4000 участников. Это самая большая молодежная патриотическая общественная организация в Новосибирской области.

В 2014 году на заседании комитета «Победа», Ассоциация «Патриот» была награждена почетным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации» Российского государственного военного историко-культурного центра при правительстве РФ.

Основные направления деятельности Ассоциации:

1. Проведение мероприятий патриотической направленности: Смотр-конкурс военно-патриотических клубов; Региональный фестиваль военно-патриотических клубов «ЗА ДРУГИ СВОЯ»; Областной день Призывника;

Областные профильные смены для курсантов военно-патриотических клубов «Полевой стан»

2. Физкультурно-спортивное направление: Соревнования по рукопашному бою среди военно-патриотических клубов; Областной турнир по пэйнтболу среди патриотических организаций; Областная спартакиада «Молодецкие игры»;

3. Традиционная воинская культура: Межрегиональный фестиваль традиционной воинской культуры «ГДЕ СТОИШЬ – ТАМ И ПОЛЕ КУЛИКОВО»; Перспективное направление в деятельности Ассоциации – это работа с казачьей молодежью. На сегодняшний день – это 20 организации.

4. Духовно-нравственное воспитание: организация совместных мероприятий ВПК и ветеранских организаций. Организация мероприятий по народному и православному календарю; Областной Рождественский фестиваль; Областное молодежное гуляние «Красная горка»; Экскурсии по памятным местам и монастырям Новосибирской области.

Поблагодарил за сотрудничество: Управление молодежной политики Министерства региональной политики Новосибирской области, ГБУ НСО «Дом молодежи», Министерство социального развития Новосибирской области.

Отметил, что для работы военно-патриотических клубов очень важное значение имеет поддержка мероприятий через государственную программу Новосибирской области «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации в Новосибирской области на 2015-2020 годы». Предложил, основываясь на предложениях руководителей ВПК из районов НСО, провести цикл учебно-методических программ для руководителей патриотических организаций.

3. СЛУШАЛИ:

Котова Сергея Федоровича – президента межрегионального общественного фонда «Родина».

Сообщил, что деятельность Международного общественного фонда помощи ветеранам подразделений специального назначения и специальных служб «Родина» направлена на патриотическое воспитание молодых граждан, формирование у них чувства долга, готовности к самоотверженному служению Родине. Особое внимание в деятельности Фонда уделяется воспитанию детей, оказавшихся в непростой жизненной ситуации, это – дети, которые находятся в детских домах.

В августе 2015г. мероприятие «Танковый биатлон» на переходящий приз Героя Советского Союза Д.А. Бакурова, было посвящено 70-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ и 72-й годовщине со дня разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Курской битве.

В 2016 году Фондом планируется расширить границы этого мероприятия.

Выразил надежду на поддержку со стороны Оргкомитета «Победа» и присутствующих здесь представителей муниципальных районов в подготовке данного мероприятия.

Количество детских домов, которые примут участие в состязаниях в 2016 году, будет увеличено с 5 до 9, продолжительность профильной смены составит

10 дней. В течение этого времени дети живут по распорядку воинского подразделения, с элементами военной службы.

Во время пребывания в лагере, с детьми проводятся занятия по первоначальной военной подготовке, организовываются соревнования по различным видам спорта, проводятся коллективные игры. Проводится цикл лекций по истории Великой Отечественной войны и битвы на Курской дуге. Организуются встречи с интересными людьми, ветеранами Великой Отечественной войны и локальных войн, с представителями различных военных профессий.

Заключительным этапом сборов являются строевой смотр и соревнования «Танковый биатлон», с использованием радиоуправляемых моделей танков.

Предложил создать специально оборудованную площадку, которая будет оснащена всем необходимым для проведения танкового биатлона, строевых смотров, занятий военно-прикладного характера. Предложил использовать бывший учебный полигон на территории Заельцовского бора.

Выступили:

Евдокимова Лариса (Дора) Николаевна – председатель Новосибирской областной общественной организации «Блокадник».

Выразила предложение, об участии волонтеров регионального корпуса в проведении общественных мероприятий и решении бытовых вопросов ветеранским областными общественными организациями Новосибирской области.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Печериной Евгении Викторовны - руководителя Регионального штаба Волонтерского корпуса 70-летия Победы.

2. Принять к сведению информацию Семенова Дмитрия Николаевича - председателя Региональной общественной организации «Ассоциация патриотических организаций Новосибирской области «Патриот».

3. Принять к сведению информацию Котова Сергея Федоровича – президента межрегионального общественного фонда «Родина».

4. Областными исполнительными органами государственной власти Новосибирской области, мэрии города Новосибирска, органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Новосибирской области оказать содействие в реализации представленных на заседании проектов и в решении возникающих вопросов.

5. Оказать содействие в посещении выставок «Помни... Мир спас советский солдат!» и «Так хочется жить...» представителями общественных организаций, учащимися образовательных учреждений и другими жителями Новосибирской области.

6. Рекомендовать Региональному штабу Волонтерского корпуса Победы усилить работу по взаимодействию с ветеранскими общественными организациями Новосибирской области.

Заключительное слово. Городецкий В.Ф.

Отметил, что трудно переоценить вклад общественных организаций в деятельности сохранения и увековечивании памяти о Великой Отечественной войне. Деятельность общественных организаций объединяет тысячи людей.

Заметил, что Новосибирский региональный волонтерский корпус находится на передовых позициях и наиболее активным в России. Главной задачей волонтерства является воспитание защитника Отечества. Все всероссийские акции, при участии волонтерского корпуса, проходят на высоком уровне. Так же отметил, работу волонтеров в благоустройстве воинских захоронений. Данная работа должна продолжаться и в последующие годы.

Работа с допризывной молодежью является неотъемлемой частью патриотического воспитания. Патриотические и казачьи движения должны активно развиваться в Новосибирской области. Правительство Новосибирской области окажет содействие в решении данного вопроса.

Проект «Танковый биатлон», создан в 2015 году в год Юбилея Победы, с целью формирования у подрастающего поколения значимости отдельных этапов хода Великой Отечественной войны и в частности Курской битвы.

Предложил ввести в практику работы оргкомитета «Победа» регулярное рассмотрение на его заседаниях и заседаниях, созданных при оргкомитете рабочих групп проектов общественных организаций, связанных с организацией и проведением мероприятий, в рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне и других дней воинской Славы.

Председатель

В.Ф. Городецкий

Секретарь

Э.В. Юрищев

(Похороны с.и.)
С. Шечкина